## Молодые читают Абрамова

Взгляд юного поколения на творчество земляка

## Людмила Федосова

19 октября в библиотеке № 10 имени Федора Абрамова в округе Варавино—Фактория прошла городская молодежная конференция, посвященная юбилею писателя. В ней приняли ушитие школьники, студенты средних специальных учебных заведений, библиотекари, родители.

Именно к молодым северянам Федор Александрович всегда обращался, говоря о самых главных жизненных заповедях. Об этом в своем приветственном слове из Санкт-Петербурга говорила племянница писателя Галина Абрамова, посоветовавшая ребятам больше читать, размышлять и думать.

«Образ Севера в записных книжках Федора Абрамова», «Формирование характера Федора Абрамова в детские и юношеские годы», «Трагедия и подвиг народа в произведениях Ф. А. Абрамова», «Образ Родины в произведениях Ф. А. Абрамова», «С любовью к ближнему. Творческий союз Л. В. Крутиковой и Ф. А. Абрамова», «Судьба человека в рассказах Ф. А. Абрамова»...



Вот лишь несколько из тем прозвучавших докладов.

- Ярким и запоминающимся было выступление Ивана Павлова из 82-й школы «Русский Север – «заповедная земля» нашей национальной культуры» по публицистике Федора Абрамова, – расскаТаисия Табак и Марина Беляева из 51-й школы – о хранителях истории семьи Абрамовых зала ведущая конференции Любовь Беляева. – Многих заинтересовало глубокое выступление Дарьи Бабуль из гимназии № 24, которая провела исследование на тему «Восприятие современными старшеклассниками романа Ф. А. Абрамова «Братья

и сестры». Учащиеся отвечали на вопросы: кто из героев особенно понравился? Какой эпизод наиболее запомнился? Можно ли назвать жизнь северян в годы Великой Отечественной войны подвигом? Каковы жизненные идеалы Абрамова и его героев?

На вопрос «Чему учит нас роман Абрамова?» старше-классники отвечали так: «Герои Абрамова – это пример того, как должен человек относиться к своей Родине, к своим землякам»; «Мне кажется, самый главный вывод, который можно сделать, читая этот роман: каждый человек должен поступать так, как подсказывает ему совесть».

Михаил Каплунов из шестой гимназии представил доклад «Изображение характера в экстремальных условиях в произведениях Ф. Абрамова» на примере рассказов «В Питер за сарафаном», «Ради памяти о себе», «Лучшее лекарство». Он говорил о необычных, опасных ситуациях, в которые попадают герои рассказов писателя, и как раскрываются в таких обстоятельствах характеры людей. Абрамов широко ввел в литературу людей непримет-



ного, непоказного, будничного героизма, который, по его словам, «еще мало понят и оценен нами».

Старшеклассники средней школы № 51 имени Федора Абрамова и участники театра «Первоцветы» Соломбальского Дома детского творчества поделились впечатлениями от поездки этим летом в Верколу. Подарком для участников конференции стало выступление актрисы молодежного театра Полины Третьяковой с отрывком из спектакля «Деревянные кони».

Конференция показала – произведения Федора Абрамова очень поучительны, герои его малой прозы служат примером для читателя, учат любви к малой родине, трудолюбию, преданности мечте, упорству и пониманию того, что важно «оставить по себе хоть крохотную сказку, помогающую людям жить».

## КСТАТИ

На конференции были награждены победители областного молодежного фотоконкурса «Абрамовские зарисовки».